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1 00

1959 0,000000000LO00DO0DODO00ObDO0o0ObOoODbOoDOoOobO,DOo0O
OO00O000oo0obOo0oooobbOOoOooooboO,oo0bobboooooooog
000000, 00,000 KOOOO, K,/KOOO zZ, 0000000000
Oo000O00d,p=0000000000000. K/QOOoOoOoooooooao,
Ferrero-Washington 0000, p=00000000000000.

000000 G.Yamamoto 0 2000 0000 [?)000000000OOO0O,00
O0000000. 000 121 000000000000000, [7,[71,17],(7 00
O0Oo00oOoo.odob 1.210,QU00000 pO0b00dbOO0ODOOEROOODOO
00000 o0Db00OD0O00OO0DOO0OO0ODO0ObO0O0ODOD.ODO0DO,QUDOODOO
pUO00OD0,0000 GaloisOOODOO pOO000O0OO0ODOODOOOOOOOOOO
00.000 121 000000000000000 3300000 (7100000
OO000D0O00.00000,000000012100000.

1.1 0d00b

googoobuog,ugnb 1210bbd0dgboggoogooooooag,ogd
gbobog,bbobuoogobobod.

0011 (000) k0000 k 00,QUUO00000C0000O0O0 KkO0O0OO
obobboobooboobon.

000,000 ke 0 QUDOODODOOD EOOO0OOOODOODODODOD
goo.od,pdbboogobbo,gbbbod 1210000000000
gbbotuooobbbuooobbboooobbboad.

00 1.2 (p00000) pbeZta€eZ, (a,p)=1000, 2?7 =a (mod b) 0O
O00000,e0modulobd pOO000O0O0OOOO. 0000, ad modulob O
pO000000O0DOODODOODOO,

a

2) =1

(),

O00.aeDd modulob O pOO0O0OOODOOO (%) o0 10000000, d
p

00,¢ 01000 pDDDDDDD,(%) 000,0000 r0000,¢ 00
p
0.000,000,p000000000000000000000,000000

gboo,pudgubbbuoooobbboogn.
1.2 000 1.21

goobobo,goobobbobbbbt pdodoobobbbbbbbboo12l
gbooog.



000 1.2.1 (G.Yamamoto(2000)) p 0000, ke/k 000 Z, 00000. k
0 QOO0O00 pO0OO000,000000 py,---,p, 0000, kO conductor O
me=pp1---p, 000.000,p,---,p, 0 k/QOOOO0O0OOOOO.

oo,

(1.3) Ap(k) = pp(k) = vp(k) = 0

000,t<2.00,t<20000000,
et=0000,(1.3)0000.
et=1000,(1.3) 00000000000000 ke Ckye 00D,

(1.4) <p£1>p 41000 p#1 (mod p?)

ooo.
et=2000,(1.3)00000000000000 ke C ke 00O, (i,5) = (1,2)
0oo0 (2,1)0000,

(1.5) (£) #1 () #1, pj#1 (mod p?),
Pi’/p bj/p
ooo,
. Y
(1.6) (M) =1, (ppz) =1, pp;°=1 (modp?), zyz# -1€F,
pbi /p P /p

00 ,9,2€F, 0000000000,

0 1.7 £/QUO0O0O0O0OO py,---,p, 0000, kO conductor O, my = ppy -+ -y
OO000DbOO0,b00000000D00D.

00 EO QUODODO0ODO0OO, Kronecker-Weber OO OO, k00000
000000.000 kCQ(C),ne=p*p™---p>000.
0, QGm) € Q) BOODOO,

Gal(Q(¢n,)/Q)
Gal(@(Cﬂk)/@(CﬂLk))
Gal(Q(¢n,)/k)

r
H
N

oooo,

t

[~ (Z/p'2)* x [ (Z/p2)"

i=1

H~ {1} x H(Z/pibﬂz)



000.000,F00T00000000,I00 Gal(k/Q)=0/NOO0O0OOO
0ooooooD. ¢:T'>I/NOOOO,T/NOOOO p000000,0 p;0 p0O
000000000.000,NO000 Ke¢p0OO. 0000,HO NOOOOO
00,HO k00000000000000. 00000, conductor 000,000
0000 me 000,kC Q) 000.

000,[?)000 132900,Q(¢,,) 0000 pOOOO,

piD = (P1 c pg)pﬁl

00000O0000.000,P 000 f0000000 DOOO, fg=¢(my), f
O0pf=1(modm;,) 00000000000000.

0,p;0 k/QO000000,0000000000 p0000000000.0
0000,p,=1(modp) 00O0000O0O0O. O
00000000000000,0000000000000000000000
0000,00000000000000000000,0000 00000000
ooooooooo.

HEN

obooobogo,bbooboboobboob,200bb0o0oobooobon
gbobodgooggbba,bboogbbuogobboobooobba,bod, o
O200000000000000000O0DOO,0D0DLDO0DODDOODOODO
uo.



2 z,000oo0oogod

o0oo0,zZ,000000000000000. 0000000000 DO 770
BOoO0bOOoooooboooooob. o0 12120000,QUOO00D0 pODOODOO
gbbbogdgbbobuooobo,ugogbobboooobbboodobobbooan
gboooogo.

21 00000

0000000000000 (Iwasawa(1959)) 00000000000 0O. 00O
ooo,000 KOoood,KO z,000ooooooooo,gooo0oood
ooooodoobod.odo, K0 zZ, 0000000.

00 21(Z,00) K/KO Z,0000000,
Gal(Kw/K) ~Z,

gbooboogooon.

noooo,

K=K CKCCK,C CKo=|JK,
n>0

000, Gal(K,/K)~Z/p"Zz 00000000000,
Gal(Kw/K) = lim Gal(K,,/K) = im Z/p"Z = Z,

ooo,K.0 KO z,00000.00000,K0 zZ, 00000000000
gbooboogobbbuooooboboooooon.

00,00000 KOOOoOoOOoOo4o4o z,0000o0o0o0o0000o004g,00
Oo0 KoOooO z, 00o0ooodgoood. kKOoo z, 0004,

K=K CKC- CK,=K-Q,C--CEKyx=|]J K,

n>0

0000000,000,Q,0 Q(¢en)0 QO pr00000000.0000,
Gal(Ks/K) = Gal(K - Qu/K) = Gal(Qu /K U Q) ~ 7Z,

ooooodooo, KO KO zZ,00000.
ooo,0o0~0000,Q,CKOODOO0OOODOOO.OOOODO,O0DO
oboooooboooboooog,

K:KOQKIZK'@n+1g"'gKoo

ooo0n,Q,.,=Q/000000000000.
00,0000000000.



00 2.2 (Iwasawa(1959)) K./K O 7, 0000, p= 0 h(K,) D0OO0OOO p
00000000,0000 Ap, 00 v 00000,00000 n0000

en =In+ up" +v
O00000.000,AK, O K,000000000.

O0 Np,y 0OOOO0ODOO0DOO0OO0OOO,D0000 nO0O0OODDOODO
oboogoo.obg,~00, K, 00000000 pd0bobboobboooboo.

ooooOoOD0O0,QUU000d pbOO0OO0O0O0O00O KOODODODOD Z,OOOO
O,000b000000o0ooo0dg,bood0oooooodooon zZ, 0000
goood.



2.2 7T 00000

000000000000,0000000 Z,[7)000000000000,0
000000000000,%[7])000000000 [?)0 7001300000
00000.A=2%[7)]000. 00,00 ADOOOOOOOO. 000,A00O
000000000000000.

00 2.3 (distinguished 00 0) P(T) € A O distinguished 00000000,
P(T) O

P(T)=T"+a, T "+ +aqg
O0000,000,p|e(0<i<n-—-1)0000000000O.

P(T)DO p* |aqo 000000000 DOOO, Eisenstein 00000000, p*1tag
000, Eisenstein 0000000 O0O0OOOO.
00,00 distinguished D000 P(T)OOOO,000000000.

00 24000 f(T) € AODDDO, g(T) € A, distinguished 0000 P(T),
deg(r(T)) < deg(P(T)) OO r(T) e Z,T)OO0OO,

f(T) = g(T)P(T) +r(T)
000000000000.

Oo0O00oo0d0ooOoOobooOo,AQ000O000DOOOO0OO0OU0DODO.ODboOOoo
000 (7000 72000000.

00 2.5 (Weierstrass p-adic Preparation Theorem) OO0 0 # f € A
nooo,

f(r)y=p'P(TU(T) (0 < pu € Z,P(T) : distinguished, U(T) € A*)
goooooooad.

00000000 [?7]000 730000000.
ADODODOODOODOOOOOOUOOOOO0.OOOUObOUObOO,bobObOO0bOoboo
000000 2130000,0000 ADODOOODOOODOOOODOODOOO
gooboogoobobooood.

00 26 f,ge ADDODDOOOOD,0000 (f,) 0 ADDODOOOOOOOO.
0000, [A:(f,g)]<+coD00.

00000000, [?]000 1B3.7o0o00000.



00 2.7 f,ge ADDODODOOOD,000000000.
(1) 00000 A/(fg) = A (f)®A/(g) 000D, cokernel 00O OODO.

(2) A/(f)®A/(g) = A/(fg) OO cokernel 00D OO0O0DOOOODO.
00000000, [?]000 138000000.
OO0 28 A0DOODOOO
0,(P,T),(p),(P(T)) (0DOO, P(T) : distinguished, 0O )
oo0o,(PT)000D00COCOOO0OOODOO.
00000000, [?7]000 139000000.

0029 feA f¢eAO000,A/)f)0DOD0OD. OOO,[A:(f)]DOOO
0o.

00000000 [?7]000 13.10000000.
O00,A00 MO M'O0000D0CO0O0ODOOOOOO,0000000
gooboo.

00 210 (000) ADO0 MO MO0OO0O (M~M)00000,M—M 0O
000000000, kernel, cokernel 0 00 00000000. 00000, 00 A
00 A,BOOOO,

0—-A—M—M —B—0
O00D0D0O000O0DOooooag.
0211 M~MODOD,M~MOOODOOODOOOOOOO.
0212 (p,7T)~ADDOODOOOOO,A~(p,7)0000O0ODODOO.

00 ¢:A— (p,7T)000000000,AD (p,7)00000000O00. OO
00, ¢(1)=f(T) € (p,T)000. AD image O (f) 000, (f)C (pT)DODODO.
0oo, (p,7) 0000000000000, f¢AX000.000,00 2900,
A/(f)00000O000,(pT)/(f)00000000. 0000, cokernel 00 00
0000000000,A~(p7)00000000. O

00,00 27000000000000. f,geADODDOOOOOO,

A/(fg) ~ AJ(F) @ Af(g), A/ (f) @ A/(g) ~ A/ (fg)

gbooog.
goo,bbggbboooog,ggbboobbo.oboooboooboon
gboboboogoooboga.



00 2.13 (Cohen) M 00000 ADOOOO.OOOO,
M~ A s (@A) & (A/HT™)
i=1 j=1

00000.000,rstk,mjeZ000, f;(T) 0000 distinguished 0 000
ooo.

O000oooo, 7000 13.120000000,0000000000000O
ao.
goooo O, MO0O0O0O0 w,---,u, 00000000, ;eADOODO,

=1

OoO0. SO Ar0000oboo,A00DO0OobDbOOo0,0bo00n0 sgooo
oooobo.goobon,

Sz{()\l,--- ) € A"

Am P, A M 0

OO0Oo0bOO00bO0ob00o0OnD o0b0O0bO0ODbDO. 00 o000

Ao A

)\ml e >\mn

gbooboogo.
OO0 700b00boob 213000000000,0000000000060
gooboo,gobobbodgooobobooogn.

00 2,14 (0000000) 00 TOOOO,0000000000000O.
() 0O0O0,00000000000DCOO.

(b 0O0O0O0DO0D0O0D00O0O0O00O0O0O0OD. 00O,000000000000OOO
oo.

000, N=¢\+r 000,

goooo.



(c) A\ e A*000O0O,000,000000000 A000.

(d) rog (AlupA%'” 7pAn> ooooo ) 0 (Ahp)\Qa"' 7p>\'n,) O ()‘17"' 7ATZ)
0000, (A\,phe,---,p\,) 000000000000 pO0DO.

0oo,
o % e o,
L M A
‘ : ‘ a a P an

T=1| M p\ - p\, | =T = b

: : : pBr B2 - B
Br Ba - DBa

godpod.

) TO p)00000D0ODD,000000000O0000D P+ 0000

ooo,
k
a PRI pa .. an
! J )VERRTTUND VIR PRI
: : . k:a DY a .o .. an
T=| A - pFA o N, | =T = pran J
: : : ka ' '
0B e B - B
B PG B ’
gooodd.

() TO0 (pFAy, -+, p"\,) 000, ptADDOOO00 AO0O0O, A, -, A\)
0S0000000,000,Y", A\=0000000, (pFA,---,pkA,) O
(A,---,A,) 0D00ODO.

T=1| p"\x -+ PN, | =T =] N -+

goooo.

0000 ADO0 M,M' 0000,

Am %, A M 0

A P, An M 0

10



0000000000000 ¢,¢/ 0000,00 ¢, 000 7,7 000000
0o.

000,0000000 (a),---,()0000,70 7"000000000,MO
M'0000000000000.

000,00 2130000000000000000000.

00 2.15 (Weierstrass degree) 000 feADOODO,

00 if £ >0
dereld) = { des(P(T)) i p =0
O f O Weierstrass degree O O O .

O00,MO000000000 T=(\;) 0000,
deg™(T) = Min{deg,,(\;;)]i,j > k}
ooOd.

00 2.16 (r—10 normal form) 00 7 0O

0 o Dr—l 0
0 - )\7"—1,7"—1 A B ‘

D00000000000,70 r—10 normal form 000000, 000, Ay O
distinguished 000, 1<k <r—10000, deg(A) = deg, (Mw) = deg®(T) O
ooo.

00 217 B#4A£0000,T000 (a),---,(Hh)DOODODOOoQo TMooooo, T
O r0 normal form OO0, 000 r—100 ROOOOODOOODOO.

00000000, Claim[?,p.275) 000000.
00000000000000,00 21300000.00 21700,70

D.., 0
A B

O000000.0000,00 21700000000 (a),---,(H)O0ODO0O,



dodpoodd. ggo /\ij distinguished O OO, j >r 000,
deg()j;) = deg?(T)

0000000000 700000.000, ;0:6%#;j000,deg(\;) < deg(Xj;)
00000000000000000000,00 A,0000000000000
oo.

00 i#;0000,)\#£000000.

0000, deg,()\;) 00000000,p|A\; 00000.00000,p0000
(A, 5 A, 0,-+-,0) 000

000, A=A\ 0000,0 A; O distinguished 00000, ptA DO,
ooooo,

1 1
(A=At A A, 0,-+,0)
P P

1
0, A=) M\ju;=0000000,5S00000.
p

000,0000000 ()0000,00 j0000,ptA; 0000. OO
ooo,

degw(Azj) < deg(AU) < deg()\jj) = deg(J) (T)

OoO0,0000000.000,A=0000000000.0O

12



23 00000000

00000,00000000000000000000. 0000000000
00,000000000000000000000.
I'=Gal(K./K)~2Z,000. 0000,y 000000000000, 00
0, T=(y) 000.

L,0 K,00000D0D0O000 p00000.0000,4,0 K,000000O
00 pO000000000OO,

X, = Gal(Ly,/K,) ~ A,

DO0000.000,K,00000000 ¢(K,) 00000000.

L =U,Ln,X = Gal(L/K,,) 00O0O. 0000, L, 000000, L,/K O
Galois 00000. 00000, L/K O Galois 00000000000, 000
G=Gal(L/K)D0ODO.

0000,000000000000000000000.

000,X0r0000000000,000,X0A0000000000.0
00,X0000000000000,00000000000,A00000000
0, X O0A0A/@)OA/(PT))000000000000000OOO0,00
00,A*0000000000000.00 A/(pY)0 A/(P(T)Y)000D0oooo
0,»0000,000,X,00000000000,00000X0000000
000000000000,

00,000 X0 rooo0o00000000000.0000,0000000.

00 218 K/K0O zZ,00000.0000,0000000000000000
0000000, K/K. OOOOOOOODOOO0O0OoOoOo0oooooooooo
bbb ebggn.

00000000, [?]000 13.3000000.

X0OO0OooO ADODOOobOobOoobooOo,0b00bo0bobo,oo0,0b00
02180000 K. OKOOOODOOD,DO0 KO K. O00OOoooooo. bd
g,b0ooggn.

00 219 K,,/KOOOOOOOOooOoooooooooooo.

0000000, K./KO00ODOOOOODOO,K00000000000000
0,K./KOOODOOOOODOO.00000,K./KO0O0O00O000000000
oooo, K,.NL,=K,000.000,

X, = Gal(L,/K,) ~ Gal(L, K11/ K1)

13



000000000. O, Gal(LnKny1/Kns) 0 Xy 000000000, Xppy —
X, 00000000,0000000000000 A4, — A4, 00000000
ooooo.

X, = Gal(L,/K,) ~ Gal(L,K./K)

0o,
(2.20) lim X, = Gal((ngoLn : Koo> /Koo> = Gal(L/K.) = X
ooo.

vy e, = /T = Gal(K,/K) 0000, v 0 4 € Gal(L,/K) 000DO.
reX,=Gal(L,/K,) OOOO,~v0 z0O

ooooo.
%, 0 y000000000. peGal(L,/K,) 0000, 5 =5p 0000,

2 =i = Tapr(fap) T = TeprpT i

0000D0. Gal(L,/K,) 00000000, pzp-'=2000,
" =Jrey T = aryp ! = a™

000.00000,27 0 welldefined 000. 000, X, 0 Z,[I,] 0000000
D000. 00, X ~lmX, 0000000 (vg,2,---) 0000000, Z,[0,] O
n00000000000000, X0 limZ, [, ~A000000000000.
oo, 7P, - ,P,0 Koo/K0OOOOOODODOOOOO. 70 P,00000 L
000000000.00,L,0 A0000000000.000,L/K,0000
0000, LNnX={1}000.
00,00 21900, K,./K 0000000 P 00000000000,

I, — G/X =T = Gal(K+/K)

000000,00000000000000000. 000,1<4i<s0000,
G=XI,=LX00000.,—-T 00000, 000000000000,
,50,—7el0000,00 [ 0000000000000O000CO0O0O. 00O
0, LCG=XL00,00 e X0000,0;,=a0,000.000,a, =10
00.000,000000000.

14



00 221 Y0 {a2<i<s}0 X»'=TX (T eZT]) 000000 X O
z,0000000.

(1+T)" —1

va =140+ + " =

00000,Y,=vY,000.0000,»,>00000,
X, ~ X/Y,
noooo.

00000000, [?]000 13.15000000.
OO0, X00000 AODOobooooog.

00 2.22 (Nakayama) X 000000 AODOOOOOO,X 0O AQOQOOOOO
000000000000 X/(p, )X OODOODDOOOODODOOOO. 000,000
0000 XO0bOooboob Xoboooooooboobooo.

O0000oooOo, (7000 13.16000000. 0000000O00OOOOOO
obO.0bgob,0bobbobo0booboobuoobooobo.

00 223 X =Gal(L/K,) 00000 ADDOODO.

0o

% c (p7 T)

00000, Y)/(p,T)Y, O Yo/, 00000000000

vy =

Yo/uY = Yo/Y: € XY = X,

000, X, 000000000000,Y,00000000. X/Yo=X,00O0O0O
ooood,dd 2200 XOOoOoooooo. O

0000, K,.,/KOOOODDODODODOOOOOoOoooooooooooooooooo
O0,0000,00002190000000000.00 21800, K/ K. OO
00d0doooopooobooobbooooddddg e>00ogooo,obono K
ooodooooon K, 0ooooooooo.

n>elOOO,

Up

1+”Yope+"‘+’70pnipe:V_:Vn,e

0000, " O Gal(Kw/K,) 0OOODOO,000 v, 00000000000
0 v, 0000000000000, 00000,K 00000 Y000 Y.00
O00,n>e0000,

Y, = Vn,eY; ) Xy X/Yn

15



gbobobodoogon.

K. O00OO 219000000000, K, 00000 (220000000 X0O X/Y,
oo00. 0,X/Y,0OOOO0000,Y, 0000000000, X 0000000
g.ooob,00 21900b0000gboobogoooDoo.

OoO00o0,X00O000 ADOOOoOoooboboo,b00 2130000,

X~no (@A) e (Ba/sam)

Oooooo. 0oo,vooooooooooooooo, Vi Y Ooooooooo
gooo.

() Vv=ADOOO
LA+ -1
m A+ T -1

000000, v, O distinguished 00000000000, 00 290000,
V/(vn) DOODODODO. 000, Ye/1,.Y.=Y,/Y, 0000000000, A000O
0000000000 00000.

(2) V=A/(p)DODOO
V/vneV = (M) ()] (vne(A/ ("))

~ A/ (Vne, P¥)

Ooo0.dd, v, d distinguished DO OOO0O0O.
A/ (Vne,p") 0000, deg(vp) =p"—p°000000000O00000 modulo p*
O00D000000oboboo0o.ooboog,e=—-kpce0oo0o,

|V/Vn,ev| — pk(p”fpe) — pkp’”rc
ogooooooono.
3) V=A/(f(1)") D OO

g(T) = {(Ty" 0O D.
g(T) O distinguished 0000000, deg(g(T)) =d000.
0000,00000 RT)0000,T¢—g(T)=pR(T)000000000.

T?=pR(T) (mod ¢(T))
00000000,k >4d000,

TF=p(@00O0O) (mod g(T))

16



ooooooooo.
pyr>d00o,

(1+T)Y =1+p-(0O00)+T"
=1+p- (000) (mod g(7))

gboooogd,

n+1

1+7) =1+p-(000))P (mod g(T))
=1+p°- (000) (mod g(T))

ooooo. R(M)=01+T)Y" —-10000,

n+1

Poio(T) = (
( — 1) (D) e (TP 1)

(14 +14p?-(000)+1) (mod g(T))

(p+p*-(00D0)) (mod g(T))

= Po(T) - p(1+p-(00O0)) (mod g(T))

)
Pn+2 (T)

000.0,1+p-(000)eA* 00,
p-( ) Prn(T)

p-(00)000000000ODOO0,
000, ny>ep®>dn>n 00000.0000,

OV=A/(g(T)O0D0D0O,

Un42.e _ Un42 _ Pn+2(T)
Unile Unii Pn-i—l(T)

ooo,

Pn+2 (T)
Pn—i-l (T)

Vn+2,ev =

(Vns1.V) =p - (Vng1eV)
OO00.00000,n>n, 0000,

V/vni2 V= [V/pV] - pV/(p - vngaV)
ooooo.ooo, (g(7),p)=100,p000000000. 000,

IpV/(p- Vn+1,ev>’ = |V/Vn+1,ev‘

noo.
V/pV = A/(p,g(T)) = A/(p,T%) OO, [V/pV|=p? 000D00O0DO.
noo,

Vi1 eV] = p!|V/vneV]

17



000,0000000,n>n+10000,
V/vneV] = p™ " NV vy 41,0V

0D0o000000.
000, |V/vNV| 0000000, c=—dne+1),n>n+10000,

|V/Vn,ev| = pdn+c

oog.
V/v, V| OOOOOOO,Vooooooooo. 000, 000000000,
oboooooo.

00 2.24 r,s,t,k;, 000, g;(T) O distinguished 0000000,

E=Ao (@ M) @ (@ Af(g;(T)

O00. m=> k;,l=> deg(g;(T)) OODO.
E/lv, FO0O0O0O0 n 000000000, r=0000,n>n0000,

|E/Vn76E| — pmpn+ln+c
oot e¢ng oo,

OOo0,ABOOODO0 AQDODOODODO,

0 A Y. E B 0

0000000000, |E/n.E 0000000000000, |Y,/r,.Y. 0000
0000000.000,0000000

00 225 YV,ED Y~EOOOOAOOO,n>e000,Y/y,,Y 000000
00000.0000,0000 ¢,ng,n>n, 0000,

|Y/Vn,eY| :pC|E/Vn,eE|
ogoooo.

00 o0ooo,

0 —— v Y Y/v,.Y —— 0

Y
I —
E

Elv,.E —— 0

0 —— vp Ll

gboboboooobobobo.oogb,ogoobooobog.

18



(a) [Kerg,| < [Kerg)

(b) |Cokerg,'| < |Cokerd|

() |Cokerg,"| < |Cokerg|

(d) [Kerg,"| < |Kerg| - |Cokerg|

00, (x)000000,000, Kerg, CKerg 00000000
(b OODOODO, Cokerp OO0 v, 0OOOODODOOOODOOODODOO.
()00DO00,Y — Y/yY,E — E/u,, E 0000000000, Coker,” O
D000 Cokerp UOODOODO,0000000.
(d)D0000,0000000000. Snake Lemma 00,

0 —— Ker¢g,’, —— Ker¢ —— Kerg,”
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ooooobo.bo0,k0Db00D kz,00000.

00 3.39 k00000 k,; 00,+k0000000000000, QO Galois 00
000, Gal(ks/k) C Z(Gal(kz/Q)) 0000000 k0000000000000,

OO0D0O0,k000D0 kO kODOODO kz00,000000CDODOOOODO
gbobobobobooboobooboo,goboobgoo.

00 340 T, 0 ¢, 000000000000, M/k0 7, 0000000000,
0000, kz/k D IC,-T, 00000000, kg/k O (Co)w, .- T 000000
nooo.

N/

HEN O,M0 kO Hilbert 00000, M/kDD0D00O0O0O0OO T, 000. H/k
0QO GaleisO0OO M/EDOOODOODO.0OO0,H/EO S,2T,, 0000000
goo.

googag.
(a) kz/k O IoC,-T, 00O00D00D0O0DOO0DOODO.

g€ G =Cal(k/Q)DDOOD, g0 §e Gal(H/Q) UDODO. 000D, n €
Gal(H/k) OOQOO, g0,

nd = gng

ooooo.

00000, Gal(H/k) C Z(Gal(H/Q)) 0000000, G = Gal(k/Q) 0000
000 Gal(H/k) 00DOOOOOODOO000O.

0000,G0000000 Gal(H/k)~C,/S, 00000000, IC), C S, O
0000000000000,

00000, 10, C S, 000000,2€C,0,9eGO00DO,

(27)(z7") € IcCr C Sk

00,G0 G,/S, 00000000000000.
00,G0 C,/S,00000000000,000zeC,0,9geG0000,

(2%)(z") € Sk

000000000, (gz)(zY) € I6C, 00, I6Cy, C Sy

H=k,0000,5 07,0 [,0,00000000000000000000
ooooooo.

000,7,0 MOOODOOOODOOODO, G T, 0000000000000
000000,k /kO IcC,-T, 000000000000,
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(b) ke/k O (Ci)n,,. T, 0000000000000O0.

Ni/a
0o 3700,

(3.41) Gal(k/Q) ~ Co/NioCh

googo. ood,on 3.800,

(3.42) Gal(kg/Q) ~ Gal(M/Q)

ooo0o0o. M/kO T, 0000000000,

ooooo,

00000.00000, (343),(345) 0000,

(346) Gal(kig/(@) ~ CQ/NM/QOM

000. (3.47),(341) 0000,

Gal(kg/k) ~ Gal(ke/Q)/Gal(k/Q)
~ (Cq/NisoTk)/(Co/Ni/oCr)
~ Cy/Nijo~ " (NiyoTk)
~ Cr/(Ck) Ty

Neso ©

oboobo.oog,

(Ck)Nk/Q) = {$ < Ck’Nk/Q(x) = 1}

0oo.
00000, ke/k O (Ci)n,, T 0000000000, O
000,00 338000 34000,00000000.

0 3.48
Imo ~ Gal(kz/ke)

gboooo.
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HEN ggbooogd

0 (Cr)nysg - Tk Cy, o
IcCy - Tk ICy - Ty, (Cr)Niyg - T
noooo,
Imo = —(Ck)Nk/@ Tk
IcCy - T,

Gal(ky k) = — %

T 16C - Ty

Ci

Gal(ke k) =

(Ck)Nk/Q T

OO00O0DoOoD,GaleisOOODOOOOODOODOODOO. O
b0, me 0000O00O0O0O.
0]

Y

Impg

Imof = Img N Kerd

0o0. (3370000,

Imd = ﬁfl(G, Cy)/Im0, Imf3 = Kero, Kerd = Imf

ogoooodao,
Imo Img N Kerd

HY(G,Cy) Kero NImé

(3.50) N Imé . Kero
HY(G,C,) Kero NImé

(3.51) N Kero . Imé
Imo

. 2 p—
(3.52) Imo6

00000.0000,000000000
00 3.53 k/QOO000 p00000, |Imég=100000.

00 Iméf=Imrp0000000,[Imrp|=100000000
00 3380 (c) 00O,

E@ N Nk/QUk

Imp =
P NijoEx

goo.
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k/QOO0000 pO0000, 1€ NyyolUy 000, EgN NyygUy = Eo 000
0o.

00, NyoExr=FEe 000, [Imp|=100000. O

00000,00000000,(352)00000000000000.

[Imd| [Imo|

.54 =
(3:54) Imdéfs|  |Imod)
[Imo|

. I =
(3.55) [Imd| o0

00,Imef 000000000000,
00 3.300, Cohomology O HY(G, Ji), HY(G,U,) O local 000000000
oo,

(3.56) UG, Jy) = @Hq (G ][ k™) = P H G k)
wlv v

0,

(3.57) UG, Vi) = @Hq G [[v.) =P aGu.U)
wlv v

ooooooooooo.
0000, (3.56),(357) 000000000 w00 0000000000000
oooooooo.
000,00 v: HYG,U,) —» HYG, J,) O,7=®7, 000,

Yot H (G, Uy) — H Y (G, ki)

00000000,y 0000000000000000000.
ooo,

0 —— U, k, —— Z 0

goooooooooooooag,
(3.58) —— H NG, Us) —2 H (G ko) —— H (G, Z) —

000 Tate Cohomology 0000 O0O0O0. 0000, 0000,G0 Z0000
oooooo,

_1(Gw>Z) = ZNk/Q/([GwZ) =0
00D.000, (3.58) O,

—— H NGy, Uy) 2 H Y Gy k) —— 0
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oogd.ooood,y, 0000bbo0g, Cokery, =000000. OO0, Cokery =
0000, 3370000, Impy=Cokery=0000. 000, [Imuv| = |Imob| =1
ooooo. ™

O00000,@35) 000000000000 00.

[Imo|
: Imé| =
(3.59) [ImJ| Tmo?)
(3.60) [Imd| = |Imo|

0,0 34800,4k/QO0O0000 pOOOOO,
Ima:Gal(kZ/kg)

0000, (3.60)00,Ime 0000000, Imf 000000000000, OO,
Imf 0000000, Cokerd D00000000000. 00000, Cokerd D00
000000000000,

(3.37) 00,

H 4G, J,) —2— HYG,C)

0000, 000, HYG,C,) O H3G,z) 00000000, H3(G,z) 00,
HY(G,c,)0000000. 00000,

D, H (G, k™) —— HYG,Cy)

O0000D0000ooOg. ooo, Cokerd DOOODOOO, Cokerp DO OOODO
OO0O0000. D000, Tate Cohomology 0O 0O 0O,

P 115G, 2) = P H* (G, 2)
H3(G,7) = H*(G,Z)
doo.0ooo,o0oooooon.

00 3.61 GOOODOOODODOOOO, A*2(G)00 HXG,Z)yooooooooo
go.

00  Hy(G,Z) x HY(G,Q/Z) — Q/Z 000000000000, 00000,
H*(G,Q/Z) 00 Hom(AX(G),Q/Zz) 00000000000000000, AXG) O
0 Hy(G,z)OOOOOOOOOOOOOOOOO.
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flo,7) 0 Q/Z0O0O0O00000 GOO 2cocycle 0100. 0000,G 0 Q/Z
0ooo0o0o0oooo, f£0

flor,u) + f(o,7) = flo,7p) + f(7, 1)

oooooo,

f(o-Taﬂ)_f(o-7M>_f(T’/~L) :f(0-7TM>_f(O-7T) —f(a,,u)

ooooooooo.
GO00000000000,000 o,7000,000 000000, OO
000,000000 o,/ 0000000000. 000,

f(UIu’T)_f(UvT)_f(MvT) :f(7—70:u)_f(7—70)_f(7_7:u)

ooo.
Q/Z00000000 GOOO00O 2cocycle f0,000 o,7eGO0OO0,

f*(O',T) = f(O',T) - f(7_7g)

oo0oOoooooono.

o000, A0 GxGO0 Q/ZzO0O0D0O0O00OO0O0O0O. v : Z2%(G,Q/Z) —
Hom(A*(G),Q/Z) 000000, %(f)= 0000000,

Yo O kernel OO0 OO OOOO 2-cocycle 00000, 0000 2-coboundary O 0
O.00000,v0

Y H*(G,Q/Z) — Hom(A*(G),Q/Z)

oboboobooon.

Kery 0000 cocycle 00O OOOO0OO0OOOO, Kery =Ext(G,Q/Z) =00
0,4000000.

0000000000000, 00o00o0boobob0boboboboobo.

Gﬁcl@"'@ct

gooboogo.
00O 340000,

t
H*(G,Q/Z) ~ @ H*(C;,Q/Z) & @ Hom(C; ® C;,Q/Z)
i=1 i<j
000. ¢, 0000000, HX(C;,Q/Zz)=000000,

tt—1)
2

rankp[HQ(G, Q/2)] =
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gbooooa. od,

vank, [Hom(A2(G), Q/2)] = 2 - D

00000, H3(G,Q/Z) O Hom(A%(G),Q/z) 000000000000000. O
00,y 000000000000.0
00000,0000 36100,

H*(G,Z) ~ N (G)

P B*(Gu, Z) ~ P A (Gu)
00000.0 34 0000,k/QO00000 p00000,

Cokeryp = Imo ~ Gal(kz/kq)
ooooooao,
(3.62) Gal(kz/kq) ~ Coker(@D A*(G.,) — A*(G))
ooooo.

000,00 k000 wO,G=CGal(k/Q)DOOO0O00O00,GO000000

000,»0000000000000 00000,G,=G,00000000.

00,G0p00000000,Gallkz/ke)D pO0000. 00 33500000,
k=ke0DDOO,

Gal(ky/ke) = Gal(kz/k)

000, Gal(kz/k) 0 p0O000. 00000,k 0,k00000000 pO0O0
00,QO Galois 00000, Gal(kz/k) C Z(Gal(k,/Q) 000D0O0O00 k00O
0 p0000000000.000,0032400000.00000,4/QO000
00 p000000,k;=ke00000.

0oooo, (3.62) 0

Gal(kc /k) ~ Coker(@D A*(G,) — A*(G))

Ooboobobobooobo.obobo,bo0 33 000000.04d
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4 000 1.21 000

4.1 1st Step

O0,0000000,000000000O0O00O0OODODOO,E/QUUOOO
gboboboog,bbod,:<200b000004d.

Ap(k) = pp(k) = 1p(k) = 0

000,00000 »0000,A(k,)=000000.
A(k,) =00 pth(k,) 0000000,00 31000, k,c=k, 00000. O
oooo,

kG C kn,G = kn C koo

O00,t=1,20000000000000 kg Ck  OOOOOOOOOOO.
DDD,Gal(L/Q)DDDDDDDDDDDDDD kn/QDDDDDDDD L OO0
O.0000,L0 GgeO0O0OoOooDOOOO.
D,kn:kngDD,DD 3.1ODDDD,kn/QDDDDDDD qUOoOoooono
Thol) DODD,

Gal(kn/Q) = [ [ Tr./a(q)

ooooooooo.

0,L000000000000000000000.
Gal(L/Q)000D0D0000000000, G = Gal(k,/Q) = [[T./el¢) 00O
0,L00000

Gal(ko/L) = G" = [[ Tr./a(0)”

ooo.
0000,q 0 ¢0000 LOO0DOO0D00O00O0O0,

Ten/e(qr) = Thoyolq) NG =Ty, 0(q)”

goooogd,

GP = HTkn/@(q)p = HTkn/L(QL)

gobo.booggooo,

[T % 0(@) = TT(Th2(a0)  Tije(@)
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goooo.ood,
Gal(k,/Q) = Gal(k,/L) x Gal(L/Q)
[1 7 /0(@) = (T Zhosnlan)) x Gal(L/@)

gbobobooodan,

Gal(L/Q) = [ [ Tr/0(q)

000.000,CGal(L/Q)0 L/QO000000000000000000.
0000, Gal(L/Q) 0000000000000,

L="Fk(p1) - k(p)Q

000. 000, kp), . k@p) 0 Q).+ Q)0 Q0 p0OO0ODOO,
Q0 QUUOo z,00000000000.
goo,00 32800000,

rank, [Gal(k, ¢/k,)] = rank,[Gal(Lc/L)]
goooooooo,bn 3260000,

A(ky) =0 <= ko =ky
<~ Lc=1L
< p1h(L).
oooood,oo0d Lo p)(h(L)DDDDDDDDDDDDDDDDDDD.
000,00 33500,

t+1
Gal(Lc /L) ~ Coker(EP A*(Gy,) — N*(G))
=1
goooo,onoood /\2(G)DDDD Z/pz OODODOOO,

tt+1)
2

dim, [A*(C)] =

000. A%G) 000000000000, G, 0000000000000000
000000,000,L00000 D00,y 0000 LO0OO0OO0 POOO
0,7, 0p 00000000,
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00000, Gal((D,/P)/(Z/p;)) 00000000000, T, =Z/pZ 00000
00000000 G, O Gal(L/Q) = (Z/pz)* 00,

Gy, =Z/pZ 000 (Z/pZ)*
O00.0000,000000,

dim,[A*(G,,)]=0000 1
000. Le=L0O00000000O0 ptA(L)0D0000O00DOO,

tt+1)
2

(t+1)(t—2)

0 = dim,[Gal(Le/L)] > ;

—(t+1) =
000.00000,t<2000.

4.2 2nd Step

gbo,bouoodt,¢=0,1,2000000000000000 1210000
gooboooon.

(a) t=0000,000000000000.

00 41 k000,K0O kOO Galois00O0DDO. h(k),MK)ODODOD kK O
00000.0000,K/k0 pO000000000,p000 K/AODODODODOO
0000000,p0 K/AkODODDDDDOOO,

p|W(K)DDODO p|h(k)O0DDOO.

00 K,K'0 kKO Hilbert 00, C(k),C(K)D k,KOOOOODOOOODO
0,00000,

12

Gal(k'/k) ~ C(k), [k : k] = h(k)
Gal(K'/K) ~ C(K), [K':K]=h(K)

ooooo.
AO[A:K|OpOO,[K: A0 p000000000K/KOOOOOOO.

0000, A/k D Galois 00000, Gal(4/k)=G 0 pO0O0OO.
000,p|MK)DOOODODO,A4K0OOO,

N = Gal(4/K) # {e}
000.0,G0 p000000,000000.0000,0000000000,

MCN,[N:M =p
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0000 ¢OoO00000 MOOO0O00,N/MC Z(G/M)00000. 000,
Z(G/M)OO G/MO000000000.

00,0000, G/N = (G/M)/(N/M)0DOOOO, N/M C Z(G/M)000.
a'(N/M),dd(N/M) € (G/M)/(N/M) D000, N/M C Z(G/M) 00D,

a'(N/M)a? (N/M) = a'a’(N/M)
= a""(N/M)
. )

=da'(N/M
=a’(N/M)a'(N/M)

0000000,G/M000000000. 000, M 00000 A/KOO00OO
0 FOO00O0O0OO00.0000,F/000000000O.

p0 EDODOOOODOOOO E0DODOOOOO,E/AO0O0D0000000O
0000,00000000.000 FOOOODOOOO.

0,p0 K/kODDOOOO,F/KO0O0OD0DO0O00.00000,

[F k] =p

000.00,F/kO00000000 pO00000000O00,p0 FOOOOOO
00.000,FCkO000O0.
000O00,p|kk) 000000000, O
00000000, [?]0000000000000.
00000000,+=0000000000000.0000,L=Q,000
00,Q0000 ZzO0OOODOOOO0OOO0O0O0O000O0,QOUO00 1000. 0,
Q,;0 Q0 pO00D00O0O0O00D0,Q,/QOO00000O000 p0OOOO0O,000
p0000000.00000,00410000000000.00000, pth(Q)
000, pth(Q)000,0000000 0000.

(b) t=1000,L=Fk(p)Q 000

000000000 0000000000, ptA(L)0000O00OOOOOODODOO.
gobob,gdboobooogd.

00 42 p,p, 000 L/QOODODOOOO,p|k(L)00000000000O00

<£) =1,p=1 (mod p?
Pi/p
gooooooood.

00 O,p|Ah(l)0000000000000 Le#£L00000000,Le#L
oooooo,

<£)p =1,p =1 (mod p?)
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0000000000000000000.
G = Gal(L/Q), G,,G,, 0 p,py 00000000,00 33500,

Gal(L¢o/L) ~ Coker(A*(G)) ® A*(G,,) — A*(G))
ooooo.
000, Gal(L/Q) = (z/pz)* 0 O,
dim, [A*(G)] = 1
000.00000,Le#L0000000000000

Gy, Gy, # (Z/pZ)*

00000000.0,p,, 0 L/QOO0OO0O0O000,T,,T, 0 pp 00000
ooo,

GP:TP:Z/pZ7 Gp, =T, = Z/pZ

ooooooooo.
000 7,7, 000000000000000 p,p, 000000000 LOO
00000000, p,p1 O QuLk(p,) 00000000000, k(p),Q, 00000
ooooooo.
000,p0 k(»)/QO0D0000O0000000000O p O modulop; O p
00000000000000. 000,p0 k(»)/QO0000000000, p0O
modulop; 0 pO00000O00ODOCOO.

p O k(p1)/QO
(p)=a'-q , Ng')=p

00000000000. Q,)/Q00,

P)=aqq,Na=p, fo=p -1

00000000.000,f0 p/=1(modp;) 00000000000000.
0,000000000,p|g00000, fg=p,—1000,

pr—1
p

000.000,f0 p =1 (modp,) 00000000000 D0O0O00O,

f

p1—1

pr =1 (modp)

OO00OD.0d0,p0 modulop; O pOO0OO0OODOODOOOOODOODO.

49



00,p0 modulop, 0 pOO0D0O0D0ODOOOO,

—1
pr =1 (mod py)

000000,0,p0 Q,,)/Q00000000000000000000, f0

00000,

pr—1

b
0000D.00000,p|¢000. Gal(Q((,)/D,,) C Gal(Q(Cy,)/k(p1)) OO O
00,p0 k(p) DODODODOOOO.

00,, 0 Q/QO00000000000000000p =1 (modp?) 0000
gooao.

000, 0 Q/QO000000000,p =1 (modp?) 00000000
oao.

n 0 Q/QO

f

) =a'"¢ Ng')=m
00000000000, Q(¢e)/Q00,
() =q1-q5. N(@:) =pi/, fg=pp—1)

00000000.000,f0 p/f=1(modp?) 00000000000000.
0,000000000,p|g00000, fg=p(p—1)000,

flp=1)
00O0.000,f0,p/=1 (modp?) 000000000000 O00OO,
p?' =1 (mod p?)
goooo. ooao,

pP 1= = D" P+ )
=0 (mod p?

Oooo,000,
pP P+ P+ +1=0 (mod p?)
D000000000.00 1700,pm=1 (modp) 000D0D0OODOO,

plp—2 +p1p*3+..._|_1 =0 (mod p)
I1+1+---4+1=0 (mod p)

20



0000,p—120 (modp) 00D, 00000
O0000,p; =1 (mod p?) 00DODO.
00,pi=1 (mod p?) 00000000, p, O Q(Ge)/Q O,

(p)=aq1-q5. N(@) =p’, fg=pp—1)

0000000000000.000,f0 pf=1 (mod p?) 0000000000
oooo.

O,m=1(modp?) 00000, fO000000000, f=1g=pp-1)00
0.00000,,0Q(:)/Q00000000000000.000,p, 0 Q/Q
00000000000000000.

00000,000000000.0

000,0000000000000,t=100000000000000000

(c) t=2000,L=kp)k(px)Q, 0000,
000,t=20000000000000000000000.

00 4.3 (Artin 00) £/QO000000 p00O00, (p)=P,---P, 00000
0 A0000000000000000.0000,7P,---,P,0000P000
00000.0000,P 0 Frobenius 00 op 0000000, 000,

oo ()
P P
00o000000.00,£/QDD0O00DD0O0O0DDOO0, op=0,00,

()= ()
k/Q

DDD.DD(——)DDDDDDDDDAmnDDDDD
P
00,%/QO0000000000,a0a=p--p» 00000000000,

Artin 0O 0O

SR

=1 P
oooao.
k
0 4.4 (&)zlﬂDDDDDDDDDDDDpD k/QO0O0O00000OO
p
ao.

o1



00 t=20000000000.
G, G, 0 pp; 0000,D, D, 00000000000. 0000,

D, € k(pl)k<p2) ; Dp, C /f(P2)@1 , Dy, € /f(p1)@1

gooog.
000000000 000000000 pth(L)D000O0O0O. 0000 460
gbooob,g0boobogoobobooan.

00 45 FOOOOOOO,VO FOOODOO 300000000000000
0.V,0VO0000000000,00000 ¢&,A%(V;) — A2(V) 00000
00000000,00000000000000

(a) dim(V;)=2000,i#;0000,V £V,
(b) Z#]DDDD,WH‘/J:<CEU>DDD,$12,$137$23D Vioooooo.
00

¢ NV)XxV3(xAy,2)—asAyAze N (V)= F

OO0 pairing OO OOOO.
000, e A%(V;,) - A¥(V)DOD0O0D0O0D0O0o0ooo. 0000, (a)0oooo
oo.

‘/1 = <.ZI§'12,U>,‘/2 = <.Z'12,'U>,‘/3 = <:U137w>
good.oooo,
Ilg/\u,fblg/\v,l'lg/\w

0,A2(V)000000.¢0000000,2pA23Aw#000000. 00000,
Tro,213 00000000, Vi = (210,213) 000. 00000, Vo = (210, 203), V3 =
(213, 23) 00 0. w=23 0000, z5Azi3A23 20 00000. 00000, (b)
ooooo.

00, (a),(b) 00000000000,

Vi= (1’12,5513>, Vo = <5L‘1279623>7 Vs = <$13,$23>

DDDDD,@?ZI/\Q(‘/JDDD 1712/\.131375(]12/\1'23,1313/\1‘23DDDDD,(b)DD,D
0000 A3(V)DOD00O000.00000,0000000. 0
gogoooooobbobb,bbouoogaad.
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00 4.6 p,p,p, 000 L/QOODOO, D, D,,,D,, 0000000000000
0000, pth(L) 0000000000000

[DP:@] = [‘DPI Q] = [Dpz Q] =P, L:DPDplez
ooo.

HEN LO0O0O pO0 LeOOO0O,pth(L) 000000 Le=LO0O0O0O0OO
oboooobD, Le=L000000O0O0O,

Dy : Q] =[Dy, : Q] = [D,, : Q] =p, L =D,Dy, D,

000000000000000000.
000,G=Gal(L/Q)O000O,

Gal(L¢/L) ~ Coker(@2_,A*(G,,) — N(G))

O0000. Le=L 000000, @ AYGy) — A¥G) 000000 D0oooO
00 450000,

(a) dim(Gpi):2DDD,i7éjDDDD,GM#GPJ..
(b) Gpy NGy, Gy NGy, Gy NG,, 0 GOODODODO.
gogodoooooo. boooooooog,

(@) [D,,:Ql=p000,i#;0000, Dy, # Dy,
(b7) Dy, Dy, 0 Dy, Dy, N Dy, Dy, = Q

ooo.
000000000000000, D, = Dy, D,,ND,, D,, 000, D, ND,,D,, =
00, D,,D,,D,, =L O0D0.
oooooooo. O
00,00000000000000.0000 460000,

[Dp: Q] = [Dp, : Q] = [Dy, : Q] = p,L = DDy, D,,

gbooooogoooo,

p D1 _ 2
47 Q— :1DDD<— 1000 ppo=1 (mod
( ) p1>p p2>p D2 ( p)
0,

p D2 _ 2
48 PN _1ooo () 21000 p, =1 (mod
(43 (L), () p=1 (mod p?)
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0 (47),(48) 0000000000ODOO. OO0 42000000000000,
<£ =10000000000000p0 k(pp) DODOODDODDOOOOOOO,O00
Di
00O

p
0 (i,j)=(1,2)000 (2,1) 000,

0000000000000,
000,000000000,D,=4kp)000. 0000, D, =k(p) O L=

D,D,, D,, = k(p)k(p2)Q, 0000, D, O D,, 0 k(p,) 000000000000.
(i,j)=(1,2) 0000000,

Dp:]{?(pQ) oggo Dp2 :l{?(p1> goo Dpl :Ql

0000000000000, D, =k(p) 0 D,, #k(p,) 0000, D, =Q, 00
00000000.00000,D,=kp), D, =Q, 000.
nooo,

Dy, C k(pl)Ql = D,D,,

000,000 L=D,D,D,, 00000,
0000000000000000.
0oooo, (,5)=(1,2)000 (2,1) 000,

p Di
(Z) #1, (%) #1,p#1 (modp?)
bi/p b/ p
goood.
00 (1.6)0000000.00 (4,)=(1,2) 000000000000,
ooag,
() #1, (B) #1.pm#1 (mod p?)
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